Перспективный План работы
Герельской сельской администрации на 2017 год.
                                                                           Январь
1.Отчет зам. главы администрации о проделанной работе за 2016 год.                                                 2.Об утверждении перспективного плана на 2017 год.
                                                                              Февраль                                                                                                                                                                1. Отчет работников ФАПов о проделанной работе.                                                                              2.О трудовой дисциплине работников входящие в состав АСП «сельсовет Герельский»
                                                                                 Март                                                                                                                                                                           1. Провести сельский сход в сел. Герель, Бетельда с обсуждением вопросов социального характера.                                                                                                                               
2. Организовать встречу с молодежью в каждом населенном пункте. 
3. Встреча с пограничниками.
                                                                                Апрель.                                                                                                                                                              1. Подготовка по перегону скота в летные пастбища.
2. Подготовка к праздникам 1-го и 9-го мая. 
                                                                                  Май.                                                                                                   1. Отчет работников СДК о проделанной работе                                                                                           2. О дисциплине                                                                                                                                                                3. Организовать субботники в каждом населенном пункте.                                                     
                                                                                  Июнь.                                                                                             1. Отчеты зав. школ  о проделанной работы за учебный год.                                                            2. Отчеты директоров школ Герель и Бетельда о проделанной работы за 2016-2017 год.  
                                                                                  Июль.                                                                                              1. Отчет главы администрации о проделанной работы за первое полугодие.  
                                                                                  Август.                                                                                                       1. Подготовка школ к новому учебному году.                                                                                            2. Отчет зав. дет. садиками сел Герель и Бетельда
                                                                              Сентябрь.                                                                                              1. Отчет зам главы администрации о проделанной работы.   
                                                                              Октябрь.                                                                                          1. Отчет главного бухгалтера об исполнении бюджета 1,2,3 квартал 2017 года.                        
                                                                               Ноябрь.                                                                               1.Информация главы администрации о подготовке населенных пунктов к зимнему периоду Электролиния, Автодорога и т.д.                                                                                                      2. Подготовка к зимнему периоду всех учреждений в территории АСП. 
                                                                              Декабрь.                                                                                                       1. Отчет главы администрации о проделанной работы за 2017 год.  
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