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      О доведении информации до                    населения





Уважаемый Назир Пайзулаевич! 
 В целях информирования населения, прошу Вас разместить  на всех официальных сайтах администрации Тляратинского района, направленную на агитационно-правовое оповещение население Тляратинского района на тему;


      ОМВД России по Тляратинскому району информирует:


О проведении профилактическое мероприятие «Автобус»
с 28 февраля по 07 марта 2024  года.
В целях обеспечения безопасности дорожного движения, снижения уровня аварийности с участием транспортных средств осуществляющих пассажирские перевозки,  обеспечения  соблюдения  водителями  указанной  категории транспортных  средств Правил  дорожного  движения  Российской  Федерации, требований нормативных правовых актов в области обеспечения безопасности дорожного  движения,  связанных  с  эксплуатацией  автобусов  принадлежащих физическим, юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, на территории Республики Дагестан проводится профилактическая операция «Автобус».
Сотрудники Госавтоинспекции будут контролировать, как соблюдаются проверки  технического  состояния  транспорта  при  выпуске  на  линию,  как осуществляется  предрейсовый  медицинский  осмотр,  как  соблюдается  режим отдыха водителей. При выявлении водителей, осуществляющих лицензионную перевозочную деятельность  без  лицензии  или  с  нарушением  лицензионных  требований  и условий,  не  имеющих  разрешенной  категории  «Д»,  а  также  при  отсутствии путевой  документации,  к  ним  будут  приниматься  меры.  Наиболее распространенные  нарушения,  которые  имеют  место  в  нашем  районе, —несвоевременность  прохождения  государственного  технического  осмотра  указанными  автобусами,  и  перевозка  пассажиров  сверх  числа  мест, оборудованных для сидения.
В ходе проверок устанавливается соответствие конструкции транспортных средств  требованиям  безопасности:  наличие  и  функционирование  аварийных выходов, выявление несанкционированных изменений конструкции -изменение компоновки, количества сидений, установка дополнительных топливных баков, оборудование вместо пассажирских сидений грузовых отсеков и т.п.  
 Начальник ОМВД России  
 по Тляратинскому району






    Гаджиев И.А.
исп.: Караев Г.И.
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Руководителю Прес-службы


МР «Тляратинского района»


Алихазумову Н.П





     с.Тлярата, Тляратинский район, 368420















