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      О доведении информации до                    населения
Уважаемый Назир Пайзулаевич!
На территории Тляратинского района проводиться целевого профилактического мероприятия «Осторожно — Пешеход!» с 20 по 29 ноября 2023 г.  (Указание МВД по Республике Дагестан № 1/6701 от 16 ноября 2023 года о проведении целевого профилактического мероприятия «Осторожно - Пешеход!») В целях информирования населения, прошу Вас издать статью в газете «Тлярата» и на всех официальных сайтах администрации Тляратинского района, направленную на агитационно-правовое оповещение население Тляратинского района на тему; 
ОГИБДД ОМВД России по Тляратинскому району информирует:
Безопасность пешеходов на дорогах в темное время суток – является одной из главных задач повышения безопасности дорожного движения.
 Согласно ст. 12.29 ч 1. глава 4. п. п.4.1. КоАП РФ, светоотражающие элементы обязаны иметь пешеходы, которые переходят дорогу или передвигаются по обочине дороги вне населенных пунктов в темное время суток.
Наличие у детей и взрослых светоотражающих элементов одежды и аксессуаров значительно снижает риск возникновения дорожно-транспортных происшествий.
Взрослые должны помнить, что цвет одежды также влияет на безопасность движения. Необходимо обратить внимание на одежду, в которой собираются дети выйти на улицу. Темные цвета делают пешехода, 
велосипедиста и мопедиста практически незаметными, особенно в пасмурную погоду, в сумерки.
Необходимо обязательно приобрести светоотражающие элементы, которые могут быть размещены на сумках, куртке или других предметах. 
Такими же элементами безопасности следует оснастить санки, коляски, велосипеды.
Формы светоотражательных элементов различны. Значки и подвески удобны тем, что их легко переместить с одной одежды на другую. Самоклеющиеся наклейки могут быть использованы на различных поверхностях (искусственная кожа, металлические части велосипедов, колясок и т.д.).  
И надо использовать эту возможность, приучать себя и своих детей пользоваться таким доступным средством безопасности. Применение световозвращателей (катафотов) пешеходами более чем в 6,5 раз снижает риск наезда транспортного средства на пешехода в темное время суток. 
При движении с ближним светом фар водитель замечает пешехода со световозвращающим элементом с расстояния 130-140 метров, когда без него с расстояния 25-40 метров. При движении с дальним светом он заметит пешехода на расстоянии до 400 метров.
Уважаемые участники дорожного движения!!!
Ваша безопасность и безопасность Ваших детей зависит от Вас! Берегите себя и своих близких.
Благодарим за сотрудничество!
Врио начальника ОМВД России 
по Тляратинскому району                                              
 
          Х.Г. Халилов
исп. Караев Г.И.
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