Справка
 по итогам проведенного анализа сведений, о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальными служащими МР «Тляратинский район в рамках декларационной кампании 2023года 
(за отчетный 2022rод). 
Во исполнение протокольных решений заседания Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике ,.Дагестан и в рамках исполнения Федеральных законов от 25.12.2008г.№273-ФЗ  (ст.8), №25-ФЗ от 02.03.2007г.(ст.15) муниципальными служащими были представлены справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера с использованием специального программного обеспечения Справки «БК»,.
Все представленные сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера были проанализированы помощником главы администрации по вопросам противодействия коррупции за период с 2020г, по 2022год включительно. При анализе представленных муниципальными служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера каких-либо серьёзных нарушений зафиксировано не было.
 Была проведена работа, направленная на выявление очевидного отсутствия необходимой информации, возможных неточностей. Проведена проверка логических связей внутри справки, а также сверка информации, содержащейся в справке с информацией, содержащейся в справках за предыдущие годы.
 Все титульные листы справок сверены со сведениями, указанными в подразделах «Недвижимое имущество» и объекты Недвижимого имущества, находящиеся в пользовании)), проверена правильность указания места работы и занимаемой должности. В разделе сведения о доходах) указывались сведения о доходах по основному месту работы, о пособиях различного характера, о пенсионных выплатах и т, д, проведенный анализ не выявил значительных изменений дохода служащих и их семей. Фактов наличия недвижимого имущества за пределами территории Российской Федерации у муниципальных служащих не выявлено, Незначительные нарушения, которые имели место быть были устранены в ходе декларационной кампании, в установленные законодательством сроки.
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