12
4

Пояснительная записка
 К бюджету муниципального район «Тляратинский район»
     на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов»  внесенного в  Собрание депутатов муниципального района  «Тляратинский район» 


Настоящая пояснительная записка подготовлена во исполнение статьи 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации и в соответствии с приказом Министерства финансов Республики Дагестан от 3 ноября 2010 г. № 201 § 1  «О порядке предоставления документов и материалов, необходимых для подготовки заключения о соответствии требованиям бюджетного законодательства Российской Федерации и Республики Дагестан внесенного в представительный орган муниципального образования Республики Дагестан проекта бюджета муниципального образования Республики Дагестан на очередной финансовый год (очередной финансовый год и плановый период)».


Решение муниципального образования «Тляратинский район» «О  бюджете муниципального образования «Тляратинский район» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» от 7 декабря 2022 года №1  (далее  –  решение о бюджете) с прилагаемыми документами и материалами представлен в  Минфин РД, районное собрание депутатов и контрольно-счетную палату МР «Тляратинский район»

Структура и содержание проекта решения о бюджете  муниципального образования «Тляратинский район» соответствует требованиям статьи 184.1 БК РФ.
Указанным проектом предусмотрено утверждение:
· основных характеристик районного бюджета по общему объему доходов бюджета, общему объему расходов, верхнего предела муниципального долга, предельного объема расходов на обслуживание муниципального долга на 2023 и плановый период 2024-2025 годов (статьи 1 и 3); 
· источников внутреннего финансирования дефицита бюджета МО «Тляратинский район» на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов (статьи 2);

· перечня администраторов доходов бюджета МР «Тляратинский район» (статья 3, прил. № 3/1 и №3/2);

· перечня главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета МР «Тляратинский район» 
· нормативов распределения доходов (статья 4);

· объема поступлений доходов по основным источникам на 2023 год плановый период 2024-2025 годов (статья 5);
· объема бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годы (статья 7);

· ведомственной структуры расходов на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годы  (статья 8);
· распределения бюджетных ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов функциональной классификации расходов на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годы (статья 8);
Основные характеристики районного бюджета «Тляратинский район» на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов.

На 2023 год основные параметры проекта решения МО «Тляратинский район» определены:

1) по доходам               ----    828444,0 тыс. рублей;
2) по расходам              ––    828444,0 тыс.  рублей. 
3) дефицит отсутствует
На 2024 год основные параметры проекта решения МР «Тляратинский район» определены:
1)   по доходам   –756743,2 тыс.   рублей;
2) по расходам     – 756743,2 тыс.  рублей
3) дефицит отсутствует.
На 2025 год основные параметры проекта бюджета МО «Тляратинский район» определены:
1) по доходам        –  755106,0 тыс. рублей; 

2) по расходам      –  755106,0 тыс.  рублей
3) дефицит отсутствует.
Принятые в решении показатели на  2023 год и на плановый период 2024-2025 годы  по объемам условно- утверждаемых расходов, дефициту районного бюджета соответствуют требованиям бюджетного законодательства (ст. 184.1 и 92.1 БК РФ).

Взаимоотношения республиканского бюджета РД с бюджетом МО «Тляратинский район»

  Объем безвозмездных поступлений из республиканского бюджета РД составит:

- на 2023 г. –  748291,912 тыс. рублей, или 90,3% от общей суммы доходов;

- на 2024 г. –  676211,908 тыс. рублей, или 89,4 % от общей суммы доходов;
- на 2025 г. –  673748,544  тыс. рублей, или 89,2 % от общей суммы доходов.
 Доходы бюджета МО «Тляратинский район»
В проекте решения о бюджете на 2023 год налоговые и неналоговые доходы проектируются в общей сумме 80152,4 тыс. рублей в соответствии с налоговым потенциалом, определенным Межведомственной комиссией. Значения корректирующего коэффициента базовой доходности по основным видам деятельности ЕНВД, ставки земельного налога, налога на имущество физических лиц доведены до рекомендованного Правительством РД уровня.

Общая сумма налогов и сборов составляет 9,7 % от общей суммы доходов бюджета района.
В структуре доходов районного бюджета на 2023 год без учета безвозмездных поступлений преобладают налог на доходы физических лиц –7,9 %. Основными источниками налоговых доходов будут являться неналоговые и другие поступления – 8277,4 тыс. руб. (11,7%).             
                  Долговые обязательства и кредиторская задолженность

          Согласно отчетным данным за 2022 год  кредиторская задолженность по расходам МО «Тляратинский район ожидается в размере 10781 тыс. руб. по средствам гос стандарта общего образования».
Расходы бюджета Муниципального образования «Тляратинский район»
 Расходы бюджета Муниципального образования «Тляратинский район» запланированы на 2023 год в объеме  828444 тыс. рублей.
 В соответствии с требованиями статьи 184.1 Бюджетного кодекса РФ в бюджете района предусмотрены ассигнования на исполнение публичных нормативных обязательств: в 2023 году в сумме 15967 тыс. рублей, в 2024 году в сумме 16249 тыс. рублей и в 2025 году 1654 тыс. рублей. 
В соответствии со статьей 81 БК РФ предусмотрены бюджетные ассигнования на создание резервных фондов Администрации района на 2023 год 1500 тыс. рублей, на 2024 год 2000 тыс. рублей и на 2025 год 2000 тыс. рублей.
В структуре расходов районного бюджета на 2023 год 76 % приходится на социальную сферу (образование, социальную политику, культуру), 5,5% на жилищно-коммунальное хозяйство, 4,3 %-на общегосударственные вопросы, 0,5 % - на СМИ.  
В целом фонд оплаты труда определен  в сумме 467011 тыс. рублей. 
В соответствии с указом Президента Российской Федерации от 7 мая    2012 года объем средств на повышение уровня оплаты труда отдельным категориям работников учреждений бюджетной сферы должен быть определен в соответствии с индикативными значениями, утвержденными в дорожных картах отраслевых министерств РД на 2023 год исходя из средней заработной платы по Республике а также с учетом проведения мероприятий по оптимизации бюджетной сети и расходов.
Из сетевых показателей, представленных в составе материалов к проведению экспертизы, усматривается, что средства, учтенные в бюджете МР «Тляратинский район» на 2023 год на реализацию майских указов Президента Российской Федерации позволят обеспечить в муниципальном образовании среднемесячную заработную плату: Для достижения индикативных значений в районе планируется оптимизация численности во всех сферах поскольку представление средства в доходах бюджета не позволяет сохранить сеть штатов работников в имеющем количестве.
Из вышеприведенных данных следует, что средства, учтенные в бюджете МР «Тляратинский район» на 2023 год на повышение уровня оплаты труда всем категориям работников бюджетной сферы  не достаточны для достижения средней заработной платы, определенной исходя из индикативных значений. 
Справочно: 

-- Расходы на содержание органов местного самоуправления района (без переданных полномочий).35458 тыс. рублей.
-- Численность органов местного самоуправления района (без переданных полномочий) 40 человек.
--Заработная плата всем работникам подпадающим в майские указы президента РФ не увеличены с 01.01.2023 года, дошкольным образовательным учреждениям не предусмотрен увеличение заработной платы на  МРОТ предусмотрен в размере 16242 рублей в месяц плюс к этому высокосортность  с 01.01.2023 года, а остальным бюджетникам предусмотрены средства на увеличение заработной платы на 5,5% с 01.10.2023 года. А также ком услуги запланированы с учетом увеличения их на 4,4%.
--Все расчеты подсчета дотаций сельским поселениям произведены в строгом соответствии с методикой расчета.

--Бюджет разработан и в полном объеме охвачены все объекты которые запланированы в плане социально-экономического развития района на 2023 год.

